
Referat fra bestyrelsens møde den 26. juni 2018 kl. 16.00 hos bestyrelsesmedlem Carsten Jensen, 

Vædebrovej 20, Alken 

Deltagere: Bibi Kasten, Vibeke Freising, Lis Bülow, Carsten Jensen. Jette Larsen og Sabrina 

Glisborg 

Fraværende: Bente Atzen og Annie Korsgaard Clausen 

1. Godkendelse af dagsorden 

Vedtagelse: Dagsorden godkendt, idet dog tilføjes tillægsdagsorden med punkt 7 og 8. 

2. Godkendelse af referater fra bestyrelsens møder den 8. maj og 18. juni 2018 

Vedtagelse: Referaterne blev underskrevet af tilstedeværende bestyrelsesmedlemmer 

3. Økonomiske forhold 

Sabrina oplyser om økonomisk balance pr. 26. juni 2018 

Vedtagelse: 

Sabrina havde forud for mødet fremsendt saldobalance for perioden 1. januar til 31. maj 2018 med 

udgifter perioden 138.099,80 kr. og indtægter 271.948,50 kr. Saldobalancen blev godkendt. 

4. Månedlige statusoplysninger 

Sabrina vil på mødet orientere om antallet af frivillige og personer på venteliste samt give de 

aktuelle oplysninger om igangværende og kommende opgaver. 

Vedtagelse: 

Følgende er p. t. på venteliste: 

forældre med børn med ADHD: 2 par 

Unge-Netværket: 6 (forventer start i september) 

Børneskilsmisse: 6 (start i september) 

Kræftpatienter: 1 

Voksne i sorg: 5 (start i september) 

Bestyrelsen drøftede også problemet med lokalekapacitet, hvor flere grupper ad gangen benytter 

Medborgerhuset. Sabrina pegede på muligheden af, at hendes kontor ved overlapning kan bruges, 

men det er jo ikke den bedste løsning, fandt bestyrelsen. Bibi oplyste, at der er offentligt møde om 

bl.a. lokaleproblemer den 21. august 2018 (gælder en stor del af frivilligkredsen i kommunen). 

5. Resultat af PUF ansøgning 

Socialministeriet har ved skrivelse af 8. juni 2018 fremsendt afslag på foreningens rettidigt 

indsendte ansøgning om PUF midler i 2018/19. 

Ministeriet vurderer samlet ser, ”at projektet lever op til kriterierne for støtte fra ansøgningspuljen”, 

men vurderer samtidig, ”at projektet ikke i samme omfang de som projekter, der modtager støtte, 

har beskrevet sammenhæng mellem formål, målgruppe, aktiviteter, målsætninger på borgerniveau 

og organisering af indsatsen”. Det fremgår af afslaget, at afgørelsen ikke kan indbringes for børne- 

og socialministeren jf. bekendtgørelse nr. 293 af 23. april 2018 om afskæring af klageadgang på 

Socialstyrelsens tilskudsområde. 

Bestyrelsen kunne på sit ekstraordinære møde den 18. juni 2018 slet ikke forstå ministeriets 

begrundelse, og bestyrelsen vedtog følgende: 



Bibi kontakter straks kontorchef Mette Sørensen, Socialstyrelsen (underskriver på brevet) for at få 

en nærmere forklaring på afslaget. 

Bibi kontakter også Skanderborg Kommune, Jette Engelbrecht, for at drøfte forholdet med hende, 

herunder undersøge muligheden for kommunalt tilskud ud over de allerede modtagne § 18 midler. 

Sabrina kontakter sekretariatsleder Casper Bo Danø, FRISE, og beder ham på baggrund af hans 

store erfaring gennemse foreningens ansøgning og ministeriets afslag – og give os sin opfattelse 

heraf. 

Resultatet af disse 3 henvendelser vil være udgangspunkt i bestyrelsens drøftelser på mødet. 

Vedtagelse: 

Bibi redegjorde for sin kontakt til Socialstyrelsen. Et faktum er, at vi opfylder krav om: 1 – 

relevans, 2 – det frivillige element, 3 – budget …. Men falder på 4 – sammenhæng (forskellige 

indsatser p.g.a. mange grupper). Men det blev også oplyst i telefonsamtalen, at der i år var modtaget 

100 flere ansøgninger, og at puljerne bliver mindre, men sagsbehandleren mente dog, at vi skal 

prøve at søge igen næste år. 

En begrundelse kom frem under samtalen, nemlig at det, gruppemedlemmerne får ud af deltagelsen, 

ikke er skarpt nok beskrevet i ansøgningen, eller måske beskrevet for løst, og Bibi fornemmede, at 

det især er nye projekter, der har fået pengene. Med hensyn til ansøgning næste år, vedtoges det at 

bede FRISE gennemgå vores ansøgnng – vi vil lave en ”kæmpe”beskrivelse af vore nye grupper, 

sagde Bibi, og henviste bl.a. til PUST projektet og de nye grupper – se under punkt 7. 

Bibi redegjorde også for sin kontakt til Skanderborg Kommune, Jette Engelbrecht, der sagde ”ro på 

” – ”fortsæt som nu” – og bad om en skriftlig henvendelse, som kan danne grundlag for hendes 

drøftelse af vores problem med hendes overordnede. Bibi har fremsendt mail til Jette Engelbrecht 

den 24. juni 2018 med en redegørelse for foreningens situation. Bestyrelsen drøftede en løsning/et 

stort ønske …… om, at Sabrina ansættes af Skanderborg Kommune. Det vil løse et økonomisk 

problem, men denne løsning er ikke aktuel i øjeblikket. 

Det er oplyst, at frist for ansøgning om § 18 midler er den 1. oktober, og svar og udbetaling af det 

bevilgede tilskud forventes primo januar. 

Med hensyn til Sabrinas kontakt til FRISE - medarbejderen Dannie – med en anmodning til ham 

om at vurdere vores ansøgning og begrundelsen for afslaget, oplyste Sabrina, at pågældendes svar 

ikke er modtaget endnu. 

6. Evt. 

Carsten orienterede om et møde, som han, og Line Mikkelsen (frivillig i PUST projektet) har haft 

med en ”trivselslærer” på Skanderborg Realskole, hvor man talte sammen om de 9 – 12 børn, der 

kommer med i projektet og endvidere muligheden for at lave en gruppe for børn med autisme og 

med andre diagnoser. Sabrina deltog også i dette møde. 

Sabrina holder sommerferie i ugerne 28, 29 og 30. Grupperne har ”lukket” i juli med undtagelse af 

en enkelt gruppe. Sabrina afspadserer torsdag i uge 32 (Medborgerhuset er fyldt med 

festivalarrangement). 



Næste 2 møder er: 

onsdag den 22. august 2018 kl. 18.00 *) 

og 

mandag den 24. september 2018 kl. 18.15 

- begge møder i Medborgerhuset. 

*) vi skal på dette møde drøfte og tilrettelægge vores stand på Kræmmermarkedet den 1. september 

2018. 

Ifølge tillægsdagsorden behandles følgende 2 sager: 

7. Deltagelse – med frivillige – i klubtilbud for anbragte børn 

Bibi orienterede om en opfordring, foreningen har fået fra Skanderborg Kommune (via Jette 

Engelbrecht) om at stille en frivillig til rådighed for et klubtilbud for anbragte børn hver 14. dag. 

Kontaktperson er Marianne List, som Bibi kontakter primo august. Efterfølgende er der møde om 

forholdet den 26. september 2018 på Fælleden, hvor Bibi og Sabrina deltager. 

Vedtagelse: 

Det vedtoges at tage imod opfordringen, således at foreningen deltager med 1 frivillig hver 14. dag. 

8. Møde om ”spilleregler” for frivillige, der omgås børn og unge 

Bibi orienterede om et møde den 17. maj 2018 på Fælleden med henblik på etablering af 

”spilleregler” for frivillige, der omgås børn og unge. Det var et godt møde, hvor Bibi også havde 

lejlighed til at fortælle om Selvhjælp Skanderborg, og hvad der laves i vores forening – med en 

respons fra deltagerne, der viste, at man ikke ved ret meget om, hvad vi laver. Men det gav god 

mening at få lejlighed til at fortælle om det. 

Den 13. september 2018 bliver alle frivillige indbudt til møde i byrådssalen. Program herom følger. 

Vedtagelse: til orientering. 

/jl 

 


